

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET” című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakabszerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Hirdetmény.

Az 1907-ki közgyűlés a vidéki könyvkereskedők indítványára elhatározta, hogy oly vidéki városban, hol több mint egy, az egylet keretébe tartozó czég van, e czégek együttes tankönyvjegyzéket nyomtatnak, melyekre valamennyi czég rányomatandó. A mint ez Budapesten és néhány vidéki városban máris történik.

Ezúttal komolyan figyelmeztetjük különösen a vidéki kartársakat, hogy minden feljelentés a tankönyvekkel való visszaélések dolgában szigorúan fog tárgyalatni és esetleg büntettetni.

A jegyzékeken tehát semmiféle kedvezmények nem ígérhetők, sem ajándékképp, sem más alakban. A tankönyvjegyzék, természete szerint, nem reklámeszköz, hanem egyszerűen árjegyzék, a melynek nem szabad mást tartalmaznia, mint a kibocsájtó czég nevét és üzlettelepét, valamint a használandó tankönyvek címeit és rendes bolti árát.

A bekötés vállalása hirdethető a jegyzéken, de a kötés egységára csak akkor tehető ki, ha ez ár egyöntetűsége iránt egy-egy város czégei megállapodásra jutottak. A hol ez meg nem történt, a bekötés árát kitenni nem szabad.

Előforduló kihágások esetén a választmány hivatkozni fog e hivatalos hirdetményre s így a szabályok nem ismerésével való védekezés enyhítő körülményül nem lesz betudható.

Azok a czégek, a kik viszontelárusítóknak (kik az egyletnek nem tagjai) szállítanak, arra kötelezettek, hogy üzletfeleiket kellőképpen felvilágosítsák, hogy a jegyzékek nyomtatásánál hasonló eljárást kövessenek, mint az egyleti tagok.

Budapest, 1908. június hó 20-án.

Az elnökség:

Gabos Soma,
főtítkár.

Benkő Gyula,
elnök.

Jegyzőkönyv

a Magyar Könyvkereskedők Egyletének 1908 aug. 5-én tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Bach János, Fekete Mihály, Gabos Soma, Haymann Mór (Szabadka), Kemény Miksa, remetei Kőváry János, Löwy Miksa (Szatmár), Rényi Károly, Weinberg Gyula, Wiesner Jakab.

Elnök: Gabos Soma.

Jegyzőkönyvvezető: Wiesner Jakab.

Kimentették magukat: Ranschburg Gusztáv, Gárdos Alfréd, Ranschburg Viktor, ifj. Csáthy Károly, Láng József.

Az elnökök távollétében Gabos Soma főtítkár veszi át az ülés vezetését, megjegyzi, hogy a választmány főleg azért hivatott egybe, hogy beérkezett tagsági folyamodványok még idejében intéztessenek el. Új tagokul felvétettek.

591. (r. sz.) Molnár-féle nyomda, Szegzárd, képviselőtében Molnár Mór igazgató. Ellenben törlendő Molnár Mór és Báter János eddigi tagok.

603. Ifj. Deutsch Mór azelőtt Alexander Vilmos képviselőtében Eisenstädter Juda S.-A.-Ujhely.

604. Klein Gyula, Kisvárdá.

605. Fodor Zoltán, Miskolcz.

606. Ferencz D., Igló.

607. Lindenberg Adolf, Tóváros (Komáromm.) (czégjegyzés utólag küldendő be.)

608. Pless Nina, Orosháza.

609. Gasparik I., Turócz-Szent-Márton.

Megjegyezzük, hogy a tagság csakis a 10 K beiratási díj, 10 K segélypénztári alapítvány és 22 K tagsági évdíj vagyis összesen 42 koronának a pénztárnokhoz történt beküldése után válik ténylegessé, s a «Corvina» című egyleti közlöny és a Magyar Könyvkereskedők Evkönyvének ez évi kötete is csak e befizetés után fog megküldetni.

Nem vétettek fel:

Vig Zsigmond Sándor, Szabadka.

Scheer Bernátné, Baja.

Kossuth könyvnyomda Szepsi-Szt.-György.

Függőben maradt: Szabó Lajos, Kaposvár.

2. Bach János azt tapasztalja, hogy az új tagok nem fizetik be azokat a díjakat, melyeket alapszabályszerűleg befizetni tartoznak, azt ajánlja azért, hogy a «Corviná»-nak szánt jegyzőkönyvbe csak akkor vétessenek fel az új tagok, mikor ebbeli kötelezettségüknek már eleget tettek. Wiesner titkár megjegyzi, hogy a jegyzőkönyvbe minden esetre fel kell venni az új tagokat, de a jegyzőkönyvben aztán mindjárt megjegyezhetjük, hogy mindaddig, míg valaki a megállapított illeteket meg nem fizeti,

nem tekinthető tagnak. Gabos Soma e szerint mondja ki a határozatot.

3. *Moravetz Mór*, Temesvár. Hosszabb levélben védekezik, hogy miért tette közzé annak idején a konvenczióknk rendelkezésébe ütköző hirdetést. (Bővebben: 1908. április 6-án tartott választmányi ülés jegyzőkönyve «Corvina» 11. szám.) E szerint a hirdetés közzétételére a Polatsek tulajdonát képező «Corvina» antiquarium következő hirdetése kényszerítette:

Iskolák szíves figyelmébe! Közelednek a vizsgák, miért is különös figyelmet érdemelnek a *Corvina* modern antikvárium és könyvkereskedésben, Temesvár-Belváros, ujonnan leszállított árban kapható *jutalomkönyvek*.

(Megjelent Temesvári Hirlap 1908. június 11. számában.)

A választmány konstatálja, hogy ez a hirdetés a *Corvina* antiquariumnak a hirdetése, melyre sajnos ingerenciánk nincs. Miután azonban ez a cég a Polatsek-féle könyvkereskedés tulajdona figyelmeztetni fogjuk a Polatsek céget, hogy ilyen egyesületünk konvencziáit sértő hirdetést többé ne tegyen közzé.

4. *Reizer János*. Szatmárnémeti: következő levelet intézi az elnökhöz:

Igen kérném szíves felvilágosító sorait, hogy a «Corvina» 20-ik számában közölt hirdetmény, mely szerint a vidéki cégek együttesen nyomtassák a tankönyvjegyzéket *kötelező ez mindenkire nézve?* Mert furesálnám e határozatot, mely 10–15 ember hozzájárulásával hozott; ez talán nem conveniálhat mindenkinek. Szerintem ez oly helyeken kivihető, a hol meg-egyeznek a kartársak annak közös kinyomatásában. De a hol nem kartársak és nem kollegák a könyvtársak ott ez meddő marad.

Gabos elnök úgy gondolja, hogy erre a levélre csak egy válaszunk lehet: Az egyesület tagjai, ha többen vannak egy városban választmányi határozat folytán csak együttesen nyomtathatják az iskolákban használt tankönyvek jegyzékét. Ajánlja, hogy ilyen értelemben értesítsük Reizer kartársunkat.

5. A magyar leszámítoló és pénzváltó bank a következő levelet intézte egyesületünkhöz:

Budapest, 1908. július 29.

Magy. Könyvkeresk. Egy.

Helyben.

Van szerencsénk szíves tudomásunkra hozni, hogy nálunk vezetett b. folyószámlájukon szereplő összes jóváírásokat folyó évi augusztus 10-étől kezdődőleg a következő üzletnap értékkeléssel fogjuk eszközölni.

Tudomásul vétetik.

6. *Várnay L.* Szeged. Panaszt emel levélben, a Lampel Róbert-féle könyvkereskedés r.-t. ellen, a ki a «Gösz-féle Tanítók tanácsadója» cz. művet, mely most jelenik meg nála új kiadásban, a szortimenter megkerülésével közvetlenül az érdeklődő könyvvásárlóknak kínálja és azoknak előfizetési ár köpenyge alatt oly kedvezményt nyújt, mely a

könyvnek könyvtáruai nettó árát képezi. Ez által elzárják az útját annak, hogy a könyvet a szortimenter eladni tudja, s így kétszeresen éri veszteség, egyrészt az által, hogy a könyvet eladni nem képes, másrészt még a kétszeres portóköltiséget is viselni tartozik.

Kéri, hogy «mondja ki a t. választmány, hogy a Lampel céget mint egyleti tagot utasítani fogja, hogy a jövőben az ily módon tett ajánlatoktól tartózkodjon és inkább a szortimenternek nyújtson módot arra, hogy a kiadványait hathatósabb módon terjesszesse.

A különféle anomáliák leküzdésére egyletünk nagyrabecsült vezetősége valóban tapintatos és energikus fellépésével ma már legtöbb esetben, oly igazságot képes osztani tagjai között, hogy bizton számíthatunk reá, hogy ezen esetben is fog módot találni arra, hogy a szortimenternek létérdekét veszélyeztető hasonló eljárások elhárításán segíteni kegyes leend.»

Az ügyhöz többen szólottak, a vélemény általánosságban az volt, hogy a Lampel cég eljárásában nem lát sérelmet. Weinberg Gyula a Lampel cég nevében megjegyzi még, hogy a kérdéses könyv bizományi cikk s hogy nekik nincs s nem is volt céljuk a szortimenter elkerülni. Miután azonban egyedül a szortimenterre nem bizhatták a könyv terjesztését, kényszerítve voltak a vállalat ismertetése céljából a körözüvényeket szétküldeni. Az előfizetési ár nem köpönyeg, hanem régi uzus, s miután a cég az előfizetési árból is megadja a szokásos könyvtáruai jutalékot, a cég csak jogos érdekeit védelmezte a körözüvény szétküldésével.

Gabos elnök ezek alapján határozatként kimondja, hogy a körözüvény szétküldésében nem lát sérelmet s hogy ennek következtében nem tartja szükségesnek, hogy ez irányban eljárjon.

Más tárgy nem lévén az elnök az ülést bezárja.

Ujonnan megjelent könyvek.*)

Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatala Budapesten.

Ipartörvény módosítása, Az —. Negyedik rész. Törvényjavaslat az ipar gyakorlásáról, valamint az ipari és kereskedelmi alkalmazottak védelméről. Előadói tervezet. XI. kötet. Kiadja *Kossuth* Ferencz kereskedelemügyi m. kir. minister. (4-r. 361 l.) Bpest, 1908. Athenaeum r.-t. 2 k.

Grill Károly könyvkiadó vállalata Budapesten.

Gyűjteménye. Jogi zsebkönyvek —. XI. Grecsák Károly. A kereskedelmi törvény zsebkönyve. (16-r. 574 l.) Bpest, 1908. Grill Károly könyvkiadóvállalata. Vászonba kötve 6 k.
Márkus Dezső dr. Magyar magánjog. III. kötet. Kötelmi jog. Öröklési jog. V. javított és bővített kiadás. (8-r. XX, 982 l.) Bpest, 1908. Grill könyvkiadóvállalata. Vászonba kötve 12 k.
Notter Antal dr. A szerzetesi professió egyházi és világi jog szerint. (8-r. 327 l.) Bpest, 1908. Grill kv. 8 k.
Végrehajtási novella, Az új —. Az összes jogforrások és az egész törvényhozási anyag nyomán ismerteti és magyarázza egy szakember. (8-r. 108 l.) Bpest, 1908. Grill Károly könyvkiadóvállalata 1 k. 40 f.

Hegedűs és Sándor Debreczenben.

Mindszenti Imre. Krisztus minden mindenkiben. Alkalmi és közönséges egyházi beszédek. III. kötet. Második kiadás. (8-r. 202 l.) Debreczen, 1908. Hegedűs és Sándor 4 k.

*) Könyvészetünk teljessége érdekében fölkértnék a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címemre beküldeni sziveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. **Rényi Károly** Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

Huszár Aladár Szatmár.

- Tóth József.** A kath. egyház történelme különös tekintettel Magyarországra. Iskolai használatra. A püspöki kar tanításterve szerint írta T. J. Második kiadás. A szatmári ft. egyházmegyei hatóság engedelmével. (8-r. 62 l.) Szatmár-Németi, 1909. Huszár Aladár 80 f.
- Tóthfalussy Dániel.** Isten kis szolgálja vagy hogyan kell a szent misénél minisztrálni? Kis tanulók számára szerkesztette T. D. Kéziratként. (8-r. 8 l.) Szatmár-Németi, 1907. Huszár Aladár 10 f.

Katz G. Budapesten.

- Barcza Imre.** Magyarországi kivándorlások irodalma. (Bibliographia emigracionis Hungaricae.) Különlenyomat a «Közgazdasági Szemle» 1908. évi július havi füzetéből. (8-r. 12 l.) Bpest, 1908. Katz G. biz. 1 k. 20 f.
- Székely Ignác.** A pénzváltás és a fakeskedelem. Tanulmány. (K. 8-r. 27 l.) Bpest, 1907. Katz G. biz.

Kókai Lajos Budapesten.

- Barta-Szabó Titus.** Franczia úti társalgó. (K. 8-r. 86 l.) Bpest, 1908. Kókai Lajos biz. 1 k. 60 f.
- Goll János.** «Apolló» zeneműfolyóirat férfienekkarok gyűjteményének tizenegyedik része. (XXI. és XXII. évfolyam.) 40 négyesdalból álló zsebkönyv. Vezérkönyv. (8-r. 641—704 l.) Bpest, 1908. Kókai Lajos. Kötve 3 k.
- Ugyanaz. Első tenor. (8-r. 513—544 l.) Bpest, 1908. U. o. Kötve 3 k.
- Ugyanaz. Második tenor. (8-r. 513—544 l.) Bpest, 1908. U. o. Kötve 3 k.
- Ugyanaz. Első basszus. (8-r. 513—544 l.) Budapest, 1908. U. o. Kötve 3 k.
- Ugyanaz. Második basszus. (8-r. 513—544 l.) Bpest, 1908. U. o. Kötve 3 k.

Kunossy, Szilágyi és társa Budapesten.

- Petőfi-könyvtár.** Szerkesztik: *Endrődi Sándor* és dr. *Ferenczi Zoltán*. II. kötet. (8-r.) Budapest, 1908. Kunossy, Szilágyi és társa. Egy-egy kötet 1 k. 20 f.
- II. kötet. Petőfi-adomák. Összegyűjtötte *Baróti Lajos*. (160 l.)

Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) r.-t. könyvkiadó-vállalata Budapesten.

- Acsay István dr., Bartha György dr. és Madarász Flóris dr.** Magyar nyelvtan mondattani alapon a középiskolák második osztálya számára. (8-r. 53 l.) Bpest, 1909. Lampel R. kk. 70 f.
- Ágh Géza dr. és Földes Gábor.** Földrajz a polgári leányiskolák számára. I. kötet. Földrajzi alapismeretek. Magyarország. Második kiadás. (8-r. 109 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 1 k. 60 f.
- Ágostonné Jenny Edit és Wehnergé Parall Olga.** Magyar olvasókönyv a polgári leányiskolák I. osztálya számára. (8-r. 160 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 1 k. 80 f.
- Bácsi József.** A kis magyar mint köszöntő. Magyar köszöntők és levelek új teljes gyűjteménye versekben és folyó beszédben újévre, születés- és névnapra atya, anya, nagyszülők, nagybátya, nagynéne, keresztszülők, gyámok és jöltevők-höz, valamint iskolai beszédekkel tanítók és növendékek számára. Függelékül köszöntők német, francia, angol, olasz és latin nyelvben. Összeállította B. J. Teljesen átdolgozott harmadik kiadás. (16-r. 351 l.) Budapest, 1908. Lampel R. kk. Vászomban kötve 2 k.
- Endrei Akos.** Német nyelvkönyv középiskolák számára. Átdolgozta dr. *Szele Róbert*. I. kötet. A reálisiskolák I—II., a gimnáziumok I. és IV., a polgári és felsőbb leányiskolák megfelelő osztályainak használatára. Hetedik kiadás, az új helyesírás alkalmazásával. (8-r. 230 l.) Budapest, 1908. Lampel R. kk. 2 k. 60 f.
- Erdődy Imre és Sziklás Adolf.** Számtan polgári leányiskolák számára. I. rész. Az I. és a II. osztály számára. Második kiadás. (8-r. 195 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 2 k. 40 f.
- Glósz Ferencz és Reöthy Vladimír.** Magyar nyelvtan polgári leányiskolák I. osztálya számára. (8-r. 116 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 1 k. 40 f.
- Magyar olvasókönyv a polgári leányiskolák I. osztálya számára. (8-r. 158 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 1 k. 80 f.
- Kassay Adolf.** Legújabb és legteljesebb levelező, ügyvéd és házititkár. A legújabb törvények szerint átdolgozott és tetemesen bővített negyedik kiadás. (8-r. 344 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 2 k., kötve 2 k. 50 f.

Kohaut Rezső, Sajóhegyi Béla, Tiborcza Ida. Gazdaságtan (Háztartástan) polgári és felsőbb leányiskolák számára. Ötödik kiadás. (8-r. 101 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 1 k. 40 f.

Kohaut Rezső és Schuch József. Természettan a polgári leányiskolák I. osztálya számára. Az 1908. évi új tanterv alapján átdolgozták özv. *Kont Gyuláné* és *Fehér Jenő*. (8-r. 148 l., 8 színes táblával.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 2 k. 20 f.

Lange-féle kis atlasz tizenhét lapon. Magyar nyelvre fordította s a hazai népisiskolák használatára alkalmazta dr. *Cherven F.* Hatodik javított kiadás. (4-r. 16 l.) Bpest, 1903. Lampel R. kk. 90 f.

Lasz Samu dr. Földrajz a gimnáziumok számára. II. kötet. A gimnáziumok második osztályának tankönyve, Európa, Ázsia és Afrika. Harmadik, javított kiadás. (8-r. 192. XLVI l.) Bpest, 1909. Lampel R. kk. 2 k. 40 f.

Makoldyné Molnár Ilona és Filtsch Julia. Német nyelv- és olvasókönyv szemléltető alapon. I. rész. Polgári leányiskolák és felsőbb leányiskolák I. osztálya számára. (8-r. 48 l.) Bpest, 1908. Lampel R. kk. 1 k.

Vajda Pál. Szépirási minták. Az elemi iskolák IV., V. és VI. osztálya, továbbá, alsófokú ipar és kereskedelmi iskolák számára. Magyarázatokkal ellátva, módszertanilag rendezte V. P. Magyar és német írás. Kettős füzet. (8-r. 30 l.) Bpest, 1909. Lampel R. kk. 40 f.

Lövy Adolf Sátoraljaujhelyen.

Visegrádi János. Zemplén vármegye déli részének műemlékei. (4-r. 36 l.) Sátoraljaujhely, 1908. Lövy Adolf. 1 k.

Ifj. Nagel Ottó Budapesten.

- Budapest székesfőváros szabályrendeletei.** Szabályzat a székesfőváros ideiglenes hivatali személyzetének alkalmazásáról, járandóságairól és jogviszonyairól. (8-r. 11 l.) Bpest, 1908. Ifj. Nagel Ottó biz. 28 f.
- Izraelita családi naptár.** 5669. (1908—1909.) VI. évfolyam. Szerkesztette *Ótvös Károly*. (8-r. 138 l.) Bpest, 1908. Ifj. Nagel Ottó biz. Kötve 1 k. 50 f.
- Jakabffy Ferencz.** Az építőkövek. (8-r. 235 l.) Budapest, 1908. Ifj. Nagel Ottó. Vászomban kötve 6 k.

Ráth Mór Budapesten.

Szeszadóról, A — valamint a szesztermeléssel együttesen készített sajtolt élesztő megadóztatásáról úgyszintén a szeszkontingens megállapításáról és annak felosztásáról szóló 1908: XXVIII. törvényzikk. Jegyzetekkel, utalásokkal és magyarázatokkal. (8-r. XVI. 119 l.) Bpest, 1908. Ráth Mór. 4 k.

Sachs Frigyes Budapesten.

- Derrick Gyula.** Új angol-magyar zsebszótára. (16-r. XVI, 400 l.) Bpest, 1908. Sachs Frigyes. Vászomban kötve 4 k.
- Eschstruth Nathália.** Lengyel vér. Regény. Fordította *Kövér Ilma*. (8-r. 440 l.) Bpest, 1908. Sachs Frigyes. Füzve 3 k. Díszkötésben 5 k.
- Gavault és Charvay.** Josette kisasszony, a feleségem. Vigjáték négy felvonásban. Fordította *Góth Sándor*. (16-r. 131 l.) Bpest, 1908. Sachs Frigyes 60 f.
- Gondos Balázs.** Magyar levelező. Gyakorlati vezérfonal a köz- és a magánéletben előforduló levelek és okiratok szerkesztésére I—III. kötet. (8-r.) Bpest, 1908. Sachs Frigyes. Egy-egy kötet 1 k.
- I. kötet. Családi levelező. (77 l.)
- II. « Szerelmi levelező. (77 l.)
- III. « Állást keresők tanácsadója. Kereskedelmi levelező. (77 l.)
- Nagy magyar levelező. (8-r. 231 l.) Bpest, 1908. Sachs Frigyes Kötve 2 k.
- Notari.** Az «amolyan» nők. Olaszból fordította *Győri Péter*. (8-r. 141 l.) Bpest, 1908. Sachs Frigyes 2 k.
- Wedekind Frank.** Tavasz ébredése. Színmű három felvonásban. Fordította *Szini Gyula*. (16-r. 92 l.) Budapest, 1908. Sachs Frigyes 60 f.
- Wilde Oszkár.** Gondolatok és ötletek. (8-r. 96 l.) Bpest 1908. Sachs Frigyes 1 k.

Schenk Ferencz Budapesten.

Végrehajtási törvény ismertetője. Az új — Adósok—hitelezők! Mindenkinek tudni kell: mi van az új végrehajtási törvényben? (8-r. 16 l.) Bpest, 1908. Schenk Ferencz 40 f.

Singer és Wolfner Budapesten.

- Herczeg Ferencz.** Kaland és egyéb elbeszélések. (8-r. 221 l.) Bpest, 1908. Singer és Wolfner. Vásznonba kötve 6 k.
Regénytár, Egyetemes —. XXIV. évfolyam. 17. kötet. (8-r.) Bpest, 1908. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k.
 17. kötet. **Neera.** Egy élet árán. Olaszból fordította *Tsank Márta.* (143 l.)
Velence. Kalauz magyarok számára. Képekkel és térképpel. (16-r. 48 l.) Bpest, 1908. Singer és Wolfner. 1 k.

Stokovszky és Mikolász Budapesten (VII., Király-u. 13.)

- Buffalo Bill.** 18—20. füzet. (4-r.) Budapest, 1908. Stokovszky és Mikolász. Egy-egy füzet 30 f.
 18. füzet. A végveszedelemben. (32 l.)
 19. « A hadikém mesterlövése. (32 l.)
 20. « A nehéz munka. (32 l.)
Carter, Nick —. Amerika legnagyobb detektívje. 36—38. füzet. (4-r.) Bpest, 1908. Stokovszky és Mikolász. Egy-egy füzet 30 f.
 36. füzet. A rejtélyes kezdőbetűk. (32 l.)
 37. « Egy család tragédiája. (32 l.)
 38. « A «13»-ak szövetsége. (32 l.)

Szerző saját kiadásában.

- Páldi Dezső.** Alkoholometrikus átszámítási táblázat 75%—100% igazi szeszfokú, hektoliterfokokban kifejezett litermennyiség meghatározására. (8-r. 55 l.) Bpest, 1906. Szerző sajátja. Vásznonba kötve 3 k.

Jegyzőkönyv

a budapesti könyvkereskedők 1908 július hó 29-én tartott gyűléséről.

Jelen vannak: Deutsch Zsigmond és Társa (Kemény Miksa), Franke Pál, Kilián Frigyes utóda (Jäger Gusztáv), Kókai Lajos (Kókai Rezső), Lampel R. könyvkereskedés r.-t. (Weinberg Gyula), Landau József, Ifj. Nagel Ottó (Remetei Kőváry János), Ráth Mór (Gabos Soma), Schenk Ferencz (Alföldi I.), Scholtz Testvérek (Scholtz Róbert), Singer és Wolfner (Gerő Lajos), Sinnreich Zsigmond, Sziklai Jenő (Kochen Albert), Szilágyi Béla (Verő Izsó), Tisza Testvérek (Rónai Ármin), Toldi Lajos (Frühwirth Károly) és Ranschburg Nándor dr. ügyész.

Elnök: Gabos Soma főtitkár.

Jegyzőkönyvvezető: Wiesner Jakab titkár.

Elnök megnyitja az ülést, figyelmezteti a jelenlevőket a fennálló egyezményre és a tankönyvelárú-sítókra vonatkozó határozatokra, minek főbb pontjai a következők:

1. A körúton belül elárúsítók részére az engedély nem adatik meg s nem jelenthető be.
2. Az elárúsítóknak csak 10%-ot szabad adni és csakis népszerű könyveket szállítani.
3. Az elárúsítóknak csakis azon cég adhat könyvet, mely azt bejelentette s ennél fogva érette felelősséget vállal.
4. Elárúsítók csakis az általuk bejelentett helyen árusíthatnak tankönyveket. Ha valamely elárúsító ezen határozat ellen vétene, úgy a további szállítás tőle azonnal megvonandó. Ezen határozat szigorú betartásáért az szállító cég felelősséggel tartozik.
5. Külön iskolakönyv-jegyzékek nyomása vagy czégbélyegzővel való lebélyegzése tilos. Ugyanezen szabály kötelező az elárúsítóra nézve is. Az elárúsítóknak ezen pont szigorú betartása végett kötelező nyilatkozatot kell adniok.
6. A hivatalos jegyzékeknek az üzleti helyi-ségen kívül való szétosztása nincs megengedve.

7. Falragaszokon bármilyen jelző, mint: olesó, jutányos stb. mellőzendő. Figyelmeztetnek az összes czégek, hogy az iskolakönyveknél rabattot ne ajánljanak, hanem a kért kedvezményt lehetőleg tagadják meg.

8. Minden engedélyezett elárúsítóért tartozik a bejelentő czég a M. K. E. segélypénztárába *tíz koronát előre* befizetni.

A tankönyvjegyzékek kinyomatásáról és pontos szétküldéséről az egyesület gondoskodik.

Toldi Lajos (Frühwirth Károly) budai kartárs kijelenti, hogy az általa nyomtatandó budai iskolakönyv-jegyzékekből 2—2 példányt a budapesti tagoknak meg fog küldeni.

Elnök beterjeszti ezután a beérkezett és bejelentett elárúsító czégeket. Az 1908/1909. tan-évre a következő elárúsítóknak adatik meg az engedély:

Bejelentő czég	Elárúsító	Helyisége
Dobrowsky és Társa	ö.zv. Merendiák Károlyné	Bpest, X., Kőbánya
Kókai Lajos	ö.zv. Polgár Sándorné	VIII., Práter-utca 12.
"	Bocke Flórisné	III., Ó-Buda
"	Kovács Gusztáv	III., Ó-Buda, Lajos-u.
Lampel Róbert	Salamon Francziska	III., Kolosi-tér 7.
"	Stern Gizella	VII., Aréna-út 52.
Landau József	Balassa Lajos	VI., Király-u. 105.
"	Gang Adolf	VIII., Baross-u. 69.
"	Kasztnér Antalné utóda	VII., Arena-út 44.
"	Kiss Dezső	Szondy-u. 94/B
"	Rayda Lajos	VIII., Örömvölgy-u. 2.
"	Schamburg Dezső	VIII., Peterdy-utca 11.
"	Schultz Adolf	VIII., Erdélyi-u. 71.
"	Tivadar Jakab	VIII., Baross-u. 81.
Schenk Ferencz	Drechsler Zsigmondné	V., Váci-út 62.
"	Feigenbaum Izidor	VII., Dob-utca 84.
"	Niggel nővérek	V., Váci-út 49.
Scholtz Testvérek	Katona S.	III., Ó-Buda, Tavasz-u. 12.
"	Luszt Sándor	IX., Mester-u. 25.
Singer és Wolfner	Bichler Henrik	VIII., Rákóczi-út 61.
"	Deutsch Arnold	III., Ó-Buda
"	Grusi J.	VI., Aradi-utca 35.
"	Medvei Paula	VI., Felső-erdősor-u. 32.
"	Szilágyi Sándor	VI., Király-utca 100.
"	Tolnai F.	V., Váci-út 70.
"	Tolnai K.	VI., Sziv-utca 18.
"	Wellisch Miksa	VII., Rottenhiller-u. 62.
Sinnreich Zsigmond	Grád Mór	VII., Damjanich-u. 39.
"	Halász B.	Zugló, Telep-utca
"	Szántó Arnold	VII., Hernád-u. 45.
Szilágyi Béla	Sachse Nővérek	VI., Király-u. 81.
Tisza testvérek	Adam Hermann	II., Irma-tér 1.
Toldi Lajos	Érczhegyi Ferenczné	II., Krisztina-körút 77.
"	Hellmich nővérek	Vár, Szentháromság-tér 7.
"	Kohn Lipót	III., Ujlak
"	Königstein Adolf	I., Fehérvári-út 23.
"	Tolnay Antalné	I., Apród-u. 7.
"	"	III., Nád-u. 1.

Gabos Soma jelenti, hogy Franke Pál indítványt óhajt tenni, a fővárosnak szállítandó szegény gyermekek számára való iskolakönyvek rabattirozása tekintetében, de mielőtt megtenné az indítványt, kéri Ranschburg ügyész urat, adja elő, hogy eddig mi történt ez ügyben.

Ranschburg ügyész előadja, hogy egyesületünk már két ízben fordult a székesfőváros közoktatásügyi tanácsához, majd a polgármesterhez, hogy elégedjék meg a tanács 10% engedménnyel az általa szegény gyermekek számára rendelendő iskolakönyvek után. A folyamodvány nem járt a kívánatos eredménnyel, mégis a tanács engedett álláspontjából annyiban, hogy ő a maga részéről megelégszik 20%-kal, abban az esetben, ha a kiadók 30%-ot engedményeznek.

Remetei Kőváry János. Most hallja ezeket először, ha már végleges döntés történt, akkor tulajdonképpen fölösleges ebben az ügyben újból ülésezni.

Wiesner Jakab megjegyzi, hogy a Corvina a maga idejében mindent, még azt a beadványt is közölte, melyet a fővároszhoz benyújtottunk, az első beadványt ő maga írta. Közölte a döntést is. Megjegyzi még azt is, hogy a kiadók álláspontja az, hogy ők 25%-ot meghaladó engedményt semmiféle formában nem adnak. Reájuk a pályázat óriási költségeket, befektetéseket oktrojált, ezt eltekintve, a nyomdai és bekötési árak 30–40%-kal emelkedtek, kizártnak tartja, hogy álláspontjuktól eltérjenek.

Nem ismeri határozottan Franke kartársunk indítványát, ha azonban áldozatot kíván a kiadótól, nem hiszi, hogy célzott érvünk.

Franke Pál előadja indítványát. Ő is ismeri a kiadó s főváros álláspontját, mégis olyan az indítványa, a mely azt hiszi, hogy elfogadható mindkét részről. Azt indítványozza, hogy a kiadók szállítsák 20%-al a főváros által rendelendő könyveket, de 11/10, viszont a fővárostól kérelmezzük, hogy elégedjék meg 10% engedménnyel, az elégedett 10%-ért rekompenciációképen minden tíz példány után egy példány ingyen adassék.

Kemény Miksa. Föltéve azt, hogy sikerülne keresztül vinni, hogy a kiadó is, a főváros is elfogadná ezt az indítványt, olyan csekélységről van szó, a melyért nem igen érdemes annyit kérelmezni. Sajnálja, hogy a kiadók az olyan pályázatba belementek, a mely a szortimenterre nézve annyira súlyos sérelmet statuál s hogy a kiadók nem követelték a sérelmes pontnak a pályázatban való módosítását.

Weinberg Gyula szintén nem hiszi, hogy a főváros eltérjen a maga elvi álláspontjától, annál is inkább, mert egyszer már 20%-ra redukálta az engedményt, de ha azt hisszük, hogy el tudjuk érni, sokkal helyesebb volna, ha megismételnék régebbi kérelmünket, hogy elégedjék meg a főváros a szokásos 10%-al. A főváros maga tudja legjobban, hogy milyen nehezek a megélhetési viszonyok, ne nehezítse meg ő maga is az adózó polgár megélhetését. Franke Pál indítványát kicsinyesnek találja.

Landau József. Csekélynek tartja a Franke Pál indítványa által esetleg elérendő kedvezményt, mégis miután az engedmény révén legalább a kezelési költségek térülnének meg s azonfelül még kb. 5% haszon marad, ő tekintettel a kivételes helyzetre s főleg tekintettel arra, hogy ő sem igen hiszi, hogy akár a kiadó, akár a főváros nagyobb kedvezménybe belemenne, ajánlja fogadjuk el Franke Pál indítványát.

Wiesner Jakab helyesli Weinberg Gyula nézetét. Kétségkívül nagyon csekély az, a mit Franke akar, de ha a fővárosi szortimenterek belenyugodnának ebbe a csekélységbe is, talán mégis jó volna megkísérteni, annál is inkább, mivel a Franke Pál indítványa olyan természetű, melybe talán a főváros is, a kiadó is inkább belemehetnek. Kemény Miksa szavaira megjegyzi, hogy a kiadóknak nem volt módjukban a pályázatnak sérelmes pontját megváltoztatni, mert nemcsak a szorosabb értelemben vett kiadók, hanem az Egyetemi nyomda s egyes szerzők is pályáztak, melyekre semmiféle ingerenciát nem gyakorolhatunk. Különbösen is a fővárosnak kizárólagos joga volt a pályázat pontjait megállapítani s ha a kiadók akadályokat gördítettek volna a pályázat elébe, megtörténhetett volna az is, hogy a

főváros maga adta volna ki a könyveket, a mi még sokkal rosszabb lett volna. Ajánlja, fogadjuk el Franke indítványát.

Az ülés így határoz s Gabos egy három tagú bizottság kiküldését kéri, a mely előbb a kiadókkal tárgyal s ha ott sikerrel járunk el, a fővároszhoz forduljunk.

Más tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja.

Végre egy sokat ígérő siker a szortimenter érdekek terén!

Bizonyára nem egy kollegám kiálltott fel így, hasonlóan hozzám, mikor a «Corvina» legutóbbi számában elolvasta a hódmezővásárhelyi ügyben történt miniszteri döntést, mely úgy a közelebről való megvilágítás mellett a legodiosusabb konkurrenzia-botránynak tetszik, s a mely ezen döntéssel végre klasszikus elintézést nyert.

A szerkesztőség kísérő szavai, melyeket bizonyára valamennyien hálás elismeréssel fogadjuk az afférnek ügyes vezetése és informálása miatt, — de különösen a zárószavak, továbbá a kiskereskedőre nézve valóban kilátásokkal kecsegtető alakulások az üzleti forgalom fejlődése körül, — engem is még egyszer arra indítanak, hogy újra foglalkozzam a főváros pályázatával.

Ha legutolsó appellálásom és javaslatom erőszakos eszköz volt is arra, hogy mint ultima ratio, sorakozásra bírja az érdekelteket, balsikerem is arról győzött meg, hogy helyesen tettem, mikor minden vezetéstől elállottam. De annál szívesebben rendelhetem alá magamat egy új vezetésnek, ha, a mint látszik, jobb idők jönnek, melyek minden harczost a küzdőtérre szólítanak. Mert, ha a mi külön életérdekeink, — hogy a szerkesztőség szavaival éljek — «nem állanak ellentétben a közérdekkel és hogy alapszabályaink igenis végrehajthatók», akkor ez lehetséges kell, hogy legyen a mi szűkebb körünkben, magában az egyesületben is, és a tiszta szortimenter, a kis ember életfeltételeinek loyálisabb és előzékenyebb elbánása is elérhető mindkét fél érdekében.

Mi sokkal jobban egymásra vagyunk utalva, semhogy a nagykiadó hosszú időre, a hogy azt az időszerű változások is igazolják, csak producens maradhasson a nagyforgalom: az aránylag kis számú utazó- és részletkönyvkereskedők számára — és teljesen nélkülözhetné az egész kiskereskedelem hathatós támogatását. Ezt már a legközelebb jövő is demonstrative fogja bebizonyítani. Minden jel ezt mutatja a jártas szemlélőnek, úgy, hogy evvel ma sem kell külön foglalkoznom.

De a hódmezővásárhelyihez hasonló sérelmek történnek és szanálásra várnak — és annyivalis inkább éppen most, mert ügyes kezeléssel az el is érhető! Legelső sorban az indítványomra a közgyűlés által gravaminózusnak kijelentett 20%-os rabbattozás a fővárosi iskolák úgynevezett szegénygyermekpéldányainál vár orvoslásra. Itt kell megtalálni mindenekelőtt az óvszert, mely ezen tarthatatlan, a modern léletszükségletekre gúnyt kiáltó «üzletet» igazán üzletté alakítsa, csekély polgári haszonnal. Ma mindenkinek, a ki vele foglalkozik, vagy kell, hogy vele foglalkozzék, csak munka «pour le roi de Prusse.»

Az a körülmény, hogy ez talán csak féltucat czégetsajt, ne tartson vissza mindnyájunkat attól, hogy az ilyfajta üzleteket segítsük kiküszöbölni: ha másért nem, hát az «*elv és a precedens*» miatt. Tehát legelső feladatunk legyen ezen orvoslás az illető kiadókkal, azok belátásos támogatásával, melyben nem szabad kételkednünk, ha mi is azt tanusítunk. Hiszen küszöbön áll az új iskolakönyv-üzlet. Mint eszközt, mely egyelőre minden érdekeltet megnyugtasson, emlékeztetükbe visszaidézem már két év előtt tett azon indítványomat, hogy a fővárosnak csak az alapszabályokban megengedett 10%-ot adjuk, de 10 példány után adjunk egy úgynevezett szegény-példányt. Ilyen szegény-példányt sok kiadó amúgy is ad és azt hirdetés útján is felajánlja. Ha ezt megtennék nekünk is, mi is szívesen lemondanánk 5% engedményről az ilyen szállításoknál, melyek a kiadó részéről nevünkre csak 20%-kal expediatatnának. Ez a kölcsönös áldozat elviselhető és egyszersmind kiküszöbölné a közönségnek adott 20% odiumát, nekünk szortimentereknek pedig az ilyfajta megrendeléseknél 10%-ot juttatna, a mostani 5% helyett.

Tehát egyesült erővel előre s jelszavunk legyen: Mindnyájan egyért, egy valamennyiért.

Franke Pál.

VEGYES.

Figyelmeztetés. Figyelmeztetjük kartársainkat, hogy a külföldi könyveknél adható maximális engedmény 5%. Egyesületünk e rendelkezésének a betartását annál is inkább ajánljuk, mivel az e rendelkezés ellen vétő tagjaink iránt a választmány a legszigorúbban fog eljárni.

A főváros új térképe. A főváros tanácsa már régebben elhatározta, hogy új térképet készített a fővárosról, mert tizenkét év óta nem jelent meg a fővárosról pontos térkép. Az új térképet a főváros mérnöki hivatalának adatai alapján szerkesztették, és a fővárosi házi könyvnyomda állította ki. Az új térképen az utcák neve és a legújabb helyrajzi számok barna színűek, a házszámok és egyéb adatok pedig fekete színűek. A térkép 67 szelvényből áll, s az ára 120 korona, de kaphatók egyes szelvények is 2 korona 50 fillérért.

A Magyar földrajzi intézet r. t. 1908. máj. 21-én lezárt mérlege szerint a múlt évről áthozott 3814 K-val együtt 20,953 K a tiszta nyereség, a mi a 250.000 K-nyi részvénytöke 8%-os kamatozásának felel meg. Az aktívák között van kiadvány-készlet 127,337, vésetek 117,953, lemezek, kövek 43,808, felszerelések 62,094, szerzői tulajdonjogok 19,500 stb. Ez egyáltalán alig értékesíthető befektetések ellenében csak 34,530 K az értékcsökkenési tartalék, ellenben 104,068 K a tartozása a vállalatnak.

Papírgyárak fúziója. A Nezsideri Papírgyártó részvénytársaság és a «Schlöglmühl» papírgyár (Bécs) fuzionálni fognak. Ebből a czélból a nezsideri gyár fölemeli alaptőkéjét 4,500.000 koronáról 6,75 millió koronára, a Schlöglmühl-részvényeket pedig becseréli saját új részvényeire akként, hogy négy Schlöglmühl-részvényért 1908. évi szelvényt ad három nezsideri részvényt 1909. évi szelvényt és tíz koronát az 1908. évi szelvény fedezéséül. Mindkét gyár továbbra is külön

üzemben marad, azonban a Schlöglmühl a jövőben csak az olcsóbb minőségű anyagot fogja előállítani. Az üzem vezetését és az eladást a Nezsideri fogja intézni. A Nezsideri Papírgyártó r.-t.-nak Péterfalván fióktelepe, Bécsben pedig főtelepe van.

Két Korvina-kézirat. A *Magyar Könyvszemle* ezidei első füzetében Varju Elemér két igen becses Korvina-kéziratot ismertet.

Az egyik a messze Franciaországból jutott a Korvinába, olyan földről, a honnan eddig egyetlen Korvin-kódexet sem származtattunk. Ki hitte volna, hogy a nagy király számára nemcsak Itália s az osztrák tartományok, de még a gallok országának miniatöröi is dolgoztak? A másik kézirat talán még érdekesebb utra irányít. Ezt — ha minden valószínűség nem csal — királyi elődeitől örökölte Mátyás, a kik közt Zsigmond oly családból eredt, a melyben a könyvek iránti szeretet valósággal apáról fiura szállt. Adataink vannak rá, hogy éppen Zsigmond nagy kedvelője volt a szép kódexeknek, s bizonyosan nem rajta mult, hogy Mátyás király trónraléptekor nem talált Európa egyik leggazdagabb könyvgyűjteményére a budai királyi palotában. Mindkét kéziratot a bécsi udvari könyvtárban őrzik, a hol más irányú kutatásai közben jutottak Varju Elemér kezébe. A Magyar Nemzeti Múzeum könyvtárának igazgatósága fényképfőlvételeket készített róluk, s ezek kisebbitett reprodukcióit a Magyar Könyvszemle részben fénynyomati, részben autotipiai uton bemutatta. — A kéziratok egyike vasárnapi és egyéb ünnepekre szóló antifonákat foglal magában. Nagy ívrétű, kétszázegy levelet tartalmazó kötet, a melynek ma is hatalmas lapszélei vannak, dacára annak, hogy már nincs meg eredeti kötésben s a második bekötésnél újra körülválták. Mai egyszerű barna bőrkötését a tizenhatszadik században nyerte. A kézirat nagy gót minuszkulákkal, vagyis kis betűkkel van írva, oly módon, hogy minden szövegsora egy-egy gregoriánus hangjegy-sorral váltakozik. Rendkívül gazdagon van minálva, miután nem kevesebb mint negyvenhat darab átlag tizenöt négyzetcentiméter nagyságú képes kezdőbetű, egy rendkívül fényes díszlap s rengeteg kisebb, arabeszkes iniciálé díszíti. Pompáját tekintve, e kódex a Korvina eddig is ismert legfényesebb darabjaival mérkőzhetik, ez azonban még nem jelenti azt, hogy művészi szempontból is a legelső közé tartozik. A nagy kezdőbetűket bátran önálló illusztrációknak nevezhetnők, miután rajtuk a betű csak arra szolgál, hogy keretet alkosson a szöveghez illő egy-egy kép körül.

A másik kézirat Ptolemaiosz Quadripartituma. A kéziratnak pazar díszű Korvin-izlésű kötése már magára vonta néhai Ráth György figyelmét is. A széles ívrétű kötet négyszázhuszonkét erős kártyalapból áll; kéthasábosan, élestörésű gót minuszkulával van írva, már az írás mutatja, hogy a kódex Mátyás koránál jóval régebb; a gazdag miniatúra pedig hamar rávezet a pontos kormeghatározásra is, mert elárulja, ki részére készült a kézirat. A díszítmények izléséből s a kereteken alkalmazott jelképből fölismeri a szakértő, hogy tulajdonképp Venczel cseh királynak, a tizennegyedik század egyik legkiválóbb könyvedvelőjének műdarabjával van dolga. A kódex Venczel király egyszerűbb kötetei közül való: pazar díszítésű bibliájával össze sem hasonlítható. Befejezetlen volta arra mutat, hogy a király élete vége felé miniatúrákat s a megrendelő elhúnyt, még mielőtt a kötet teljesen elkészült volna. A kódex a tizenötödik században Mátyás király birtokába jutott, a ki czímlapjára saját címerét festette, s a kéziratot aztán a többi könyve módjára igen díszesen bekötötte.

Régi magyar könyvtár. A Nemzeti Múzeum Széchenyi Országos könyvtárának régi magyar könyvtárányaga legutóbb több érdekes nyomtatványon kívül tizenkilenc ritkaságszámba menő könyvvel szaporodott. E régi nyomtatványok közül a

legbecesebbek egyike Pesti Lukács «Hasznos orvosság» című könyve, a mely eddigelé csak egyetlen egy példányban volt ismeretes. A nyomtatványok között kuriozum-számba megy a pozsonyi evangélikus egyház 1682-ből kelt ujévi üdvözlőlapja, a mely az akkor híres Lang pozsonyi rézmetszőnek a munkája.

Lapunk szerkesztősége, illetve a Magyar Könyvkereskedők Egyletének ügyésze révén olvasóinknak rendkívüli ügyekben jogi felvilágosítással szolgálunk.

Egy előfizetési felhívásból. A takarékoság szép erény. El tudjuk képzelni, hogy valaki annyira megy a takarékoságban, hogy ingomb helyett a szemölcsére gombolja gallérját; hogy a takarékoság kedvéért a vasúti kocsi ütközőjén utazik; hogy megállítja óráját, nehogy elkopjanak a kerekei; hogy írásában pontot, vesszőt nem tesz s így takarítja meg azt a néhány csöpp tintát. De a takarékoságnak ezek az eszeveszettjei azért mind előkelő dzsentimenek azokhoz a polgártársakhoz képest, a kik takarékoságból nem fizetnek elő az újsá-
gukra.

Egy segéd felvétetik G. Fekete Mihály könyvkereskedésében Kecskeméten. 548

Fiatall könyvkereskedő segédet keresünk azonnali belépésre.

Moravetz Testvérek könyvkereskedése
549 Temesvár.

Állást keres egy fiatal könyv- és papirkereskedő-segéd azonnali belépésre.

Suta Sándor, (Reizer János könyvk.)
550 Szatmár.

Lepage Lajos könyvkereskedő. Kolozsvár keres és ajánlatokat közvetlen kér:

- 1 Igazságügyi rendeletek tára teljes.
- 1 A Sz. Bibliának Historiája stb. Ford. Bod Péter Szébenben. Nyomatott Sardi Sámuel által 1748-ban. 551

Azonnali belépésre keresek egy jó megjelenésű, kellemes modorú, önállóan működő könyv- és papirkereskedő-segédet. Nyomdai jártasság kívánatik. Fizetési igény arczkép és bizonyítványmásolat hozzám küldendő.

552 *Berger Miksa*, M.-Szigeten.

Keresek azonnali belépésre egy szerény igényű könyv- és papirkereskedő-segédet, keresztényt. Ajánlatokat direkte kér

Reizer János, könyvkereskedése,
2-1 553 Szatmár-Németi.

Fiatall könyv- és papirkereskedő-segéd, ki szakismeretein kívül a könyvnyomdai kalkulációkban is jártassággal bír alkalmazást keres. Szíves megkeresést «Nem szezon-segéd» jeligen a kiadóhivatal továbbít.

554

Keresek azonnali belépésre egy könyvkereskedő «első segédet», ki a papírszakmában is jártas. Ajánlatokat fizetési igény megjelölésével kérek. Az állás kellemes és tartós.

Krécsi A. Nándor könyvkereskedése,
555 Szabadka.

Kilián Fr. utóda Budapesten keres:

- 1 Entz-féle borászati füzetek,
- 1 Navratil, Nemzetgazdas. jegyzetek.
- 1 Kesselbauer, Észrevételek a tokaji borról. 1835.
- 1 Dercsényi, A tokaji bornak természetéről, szüréséről, 1796.
- 1 Tolcsvai Nagy, Jegyzetek a tokaj-hegyljai borászathoz, 1864.
- 1 Szirmai, A tokaji vagyis hegyljai szőlőknek ültetése, 1810.
- 1 -- Notitia historica polit. oeconom montium vinifa. 1798.
- 1 Gamauf, A floxeráról, 1880. 556

Keresek megvételre egy jó forgalmú könyv-, zenemű- és papirkereskedést.

Szíves ajánlatok részletes felvilágosítással «K. I. J.» jelige alatt **Rényi Károly úrhoz** (Budapest, V., Vigadó-u. 1) kéretnek, ki azt szívességből továbbítani fogja. 557 3-2

Augusztus hó közepén jelenik meg:

Polgári iskolai tanárok zsebkönyve

VIII. évf. (az 1908/9. tanévre) teljesen átdolgozva. Szerk. Kovács Samu polg. isk. tanár.)

Bolti ára egész vászonkötésben 1 K 40 f. Szállítási feltétel: 33 $\frac{1}{3}$ % és 11/10 csakis készpénzért.

Tekintettel arra, hogy a zsebkönyvet csakis korlátolt mennyiségben adom ki, felkérem t. kartárs urakat, hogy b. rendelésüket mielőbb hozzám juttatni szíveskedjenek.

Tisztelettel

Bartos Lipót könyvkereskedése
6-2 558 Szegeden.

Keresek azonnali belépésre, esetleg szeptember 1-ére egy fiatal ügyes könyv- és papirkereskedő-segédet, ki detail vevőkkel bálni tud és önálló munkakerő. Ajánlatot bizonyítvánnyal másolatok fénykép és fizetési igények megjelölésével kérem.

Auspitz Adolf, könyvkereskedése,
1-b 559 Lugos.

Stein János egyet. kk. Kolozsváron keres:

- 1 Vizügyi és hajózási közlöny 1894, 17-36. 1895. 33., 37., 52. 1898. 1., 6., 7., 8., 11. 1899. 19.
- 1 Állatorvosi kézi könyvtár I., II.

Üzletvezetői, elsősegédi állást keres augusztus hó 15-re egy önállóan munkához szokott, kitűnő bizonyítványokkal rendelkező hadmentes egyén. Szíves megkereséseket «S. C.» jelige alatt a kiadóba kérek. 561 3-b

Könyv- és papirkereskedésben egy ügyes és szimpatikus (nem kezdő) segéd, ki mindkét szakmában alapos jártassággal bír, azonnali belépéssel alkalmazást nyerhet. Csakis tartós állásra reflektálók ajánlatára számítok, fizetési igények megjelölésével, arczképpel és bizonyítványmásolatokkal felszerelve.

Gallia-féle könyvkereskedés,
562 Kecskemét.

Sürgösen keresem alanti műveket ujonnan esetleg *tiszta jó antiquár* állapotban:

- 1 Gabányi, Két vén gyerek.
- 1 Hoffmann, Egy fedél alatt (Ath. 23.)
- 1 Maque-Fried, Fiatall Utaról.

*1 Jókai, Erdély Aranykora (Eredeti piros Révai-kötés.)

*1 Váradai Árpád, Párber.

3 Ballagi, Ipartörvény magyarázata.

*3 Ernhaft, Ipartügyi Döntvénytár.

*1 Csóka, Vásárjog és vásárrendtartás.

* Kérjük esetleg kiadójának szíves közlését tudatni.

563 Tisztelettel

Adorján Testvérek könyvkerek. és antiq. Budapest, Erzsébet-körút 16.

Bizományosság változtatása

esetire van szerencsém bizományi üzletemet a vidéki t. Kartárs urak szíves figyelmébe ajánlani. Együttal ajánlom nagy raktáramat német folyóiratok és fizetes munkák beszerzésére igen előnyös netto áraink mellett.

Kiváló tisztelettel 564

SCHENK FERENC

bizományi üzlete és colportage nagykereskedése

BUDAPEST, IV., Ujvilág-u. 17.

Szilágyi Béla Budapest keres:

Lipthay, Vasútépítéstani-t kötetenkint és cpl. 565

Szíves tudomásul!

Összes tankönyv és egyéb kiadványaimból Rényi Károly úrnál Budapesten, V., Vigadó-utca 1. lerakatot tartok.

Esztergom, 1908.

5-1 566 *Buzárovits G.* könyvkereskedése.

Azonnali belépésre keresek egy fiatal embert. Ajánlatokat direkte kérek.

Márványi Artur könyvkereskedése,
567 M.-Vásárhely.

Október hó 1-ére, esetleg előbbi belépésre ügyes, megbízható és pontosan dolgozó, intelligens szortimenter segédet keresek. Kellő képzettséggel és irodalom ismerettel, a magyar és német nyelvet írásban és szóban bíró urak ajánlatait vehetem csak figyetembe.

568 *Ifj. Nagel Ottó.*

Harmathy Pál Debreczen ajánl:

Haendel, Parlamentrsm. 903. (5-) 1'25.
— Ugyanaz új péld. 1'60.
Baumgarten, Kísérletana 885. új 2'—.
Kuncz, Nemzetállam 900. (5-) 1'25.
Mariska, Államgazdsgt. 899. (11-) 2'—.
— Pénzügyijog 896 (13-) 2'—.
Petrók-Vilax, Beadv. mintatára. 901. (5-) 2'—.
Plósz, Magy. váltófog 889. (8-) 2'—.
Katona, Magánjog gyűjtm. 905. (10-) 3'50.
— Ugyanaz új péld. 5'—.
Dobozi, Közsg. közigts. kézik. 1—3. 898. (20-) 5'—.
Ehen, A városok 1—2. 903. új 3'—.
Bartha, Közigts. jog tank. 1—2. 900. (8-) 2'50.
Bozóky, Austria magánj. 891. (8-) 3'—.
Zlinszky, Magánjog 899. (18-) 3'—.
Dr. Körösi, Jegyzetek a magánjogról 902. új (5-) 1'60.
Ráth, Statisztika 896 (6-) 2'—.
Nagy F., Keresk. jog 897. (18-) 3'—.
Klupáti, Keresk. jog. 904. II. (11-) 3'—.
Wallon, Államszámvit. 901. (6'40) 2'—.
Fayer, Büntetőjog 1—2. 900. (16-) 3'—.
Werner, Bölcsészeti jogtud. 900. (3-) —80.
Pisztori, Nemzetgazdsgát 905. 2'50.
Nagy E., Közjog 901. (8-) 2'—.
Nagy F., Váltófog 897. (10-) 2'50.
Timon, Magy. alk. jogt. 902. (12-) 3'—.
Kmety, Közigazgts. jog 902. (18-) 4'—.
— Közjog 902 (8'80) 2'20.
Kérészy, Jus Exclusivae 904. új (2'50) 1'—.
Kossutány, Egyházjog 904. (12-) 5'—.
Grill-féle törvtár szép kötje (12-) 4'—.
Ugyanaz 1—14. szép péld. (168-) 50'—.
Illés, Büntető törvk. zsebk. 904. (6-) 2'—.
Somló, Állami beavatk. 905. (4-) 1'60.
Finkey Büntető elj. 903. (9-) 2'50.
— Ugyanaz új 3'—.
— Büntetőjog 905. (16-) 5'80.
— Ugyanaz diszk. 7'—.
Magy. kir. alaptörv. Kiadja Toldy F. 861. 2'—.
Lestyánszky, Mezőgzds. közigts. 902. —80.
Kürschák, Jogi ismeretek 900. 1'50.
Pikler, Büntetőjog bölcsel. 901. (3'20) 1'—.
Fischer, Törvkezési törvéyminták 904. (5-) 1'80.
Concha, Politika, kötve 895. 5'—.
Deák F., Beszédei 848—61. 3'—.
— Adalék magy. közjoghoz 865. 2'50.
Tamáty, Anyak. vezetés kézik. 902. új (3-) 1'20.
Márkus, Házassági jog 895. új (14-) 6'—.
Szegedi-Jam, Községi ügykezls. 888. 1'—.
Ferdinandy, Közjog 902. új (10-) 3'—.
Hoffmann, Jöved. büntörv. stb. magyarázat 1905. új (8-) 3'—.
Bartha, Községjegyzői intézm. tört. Magyarországon 882. 1—3 1'50.

Tóth Béla könyvkereskedése Temesvárott keres és ajánlatokat sürgősen kér:

- 1 **Darvai**, Üstökösök.
- 1 **Giewers**, Leiró földrajz.
- 1 **Nagy magyar atlas.**
- 1 **Schmidt**, Drágakövek.
- 1 **Szabó I.**, Ásványtan.
- 1 **Todd**, Népszerű csillagászatlan.
- 1 **Tóth Mike**, Magyarország ásványai.
- 1 **Zimányi**, Ásványhatározó. 570
- 1 **Abafi**, Magyarország lepkéi. 2—3

Mariska, Pénzügyi törvisme 877. 1'—.
Majovszky, Igazságügyi igazgts. 887. 1'—.
Nagy Dániel, Váltóelj. rendsz. 851. —60.
Pázmány, Haszonelv. a római jogban 902. 2'60.
Kósa, Szabatl. törv. 898. (5-) új 1'80.
Imling, Telekk. rendts. 893. 2'—.
Gyórfy Gy., Országgyűl. beszédei 884—894. 1'60.
Thót L., Kriminálantropológiai isk. 904. 1'—.
Lechner, Útmutató a jogok és kötelessg. körében 906. új 1'—.
Balogh, Törvhözó hatal. 899. (4-) új 1'—.
Frank, Polg. törv. rendts. 904. új (3-) 1'50.
Litschauer, Bányatörv. 886. (7-) új 3'—.
Hajnik, Egyet. Európai jogt. (8-) 2'—.
Wertheimer, Büntettek alapoka 903. (3-) 1'—.
Csiky, Jogi axiomák 900. új —80.
Somló, Jobbölcs. előads. II. 906. 1'50.
Wolf, Népokts. közigzts. 904. (1'90) —60.
Sági, Telekk. mintatár 904. I. 2'50.
May, Erskine Tamás angol parl. 861. 1'50.
Némethy, Közigts. eljár. egyszerűsítése 1—2. 903. (10-) 3'—.
Jászi, Közigazgts. jog I. 907. (9-) 3'—.
Koos-Fokányi, Állategészsügyi rendl. 902. (6-) 2'—.
Hegedűs, Jegyzői szigorlat 888. (6-) 1'50.
Nagy S., A nők törvkönyve 902. új (2'50) 1'—.
Falcsik, Polg. perjog tank. 907. (8-) 3'—.
Kovács, Népeséds. elml. 906. új —80.
Kun B., Ref. egyh. alkotm. 908. (7-) 3'—.
Bozóky, Intitutiotik (8-) 3'—.
— Pandekták (9-) 2'—.
Verböczy Istv. Hármaskönyve, magyarul kiadta Magy. Tud. Akad. 864. 2'50.
Arany összes munkái 1—12 szép (100-) 48'—.
Acsády, Magy. bir. tört. 1—2 új (40-) 20'—.
Szalay-Baroti, Magy. nemz. tört. 1—4 új (70-) 20'—.
Jókai nemz. kiadás 1—50 szép 116'—.
Fligende Blätter 94—96. 114—125. Bänd. à 2'—.
Magy. és Erdélyorsz. törvkönyve, iratott Verböczy Istv. által 1514. esztendőben. 1779., ritka.
Térfi, Polg. perts. zsebk. 906. (5-) 1'80.
Márkus, Osztr. ált. polg. törvk. 907. (5-) 1'80.
Balázs, Bünt. törvk. zsebk. 905. (4-) 1'40.
Sarkadi, Munkás bizt. törv. rendsz. új 907. (4-) 2'—.

Jogi művekből csak néhány van itt jelezve, szükséglet esetén ajánlattal szolgálok. 569

Szabó Lipót Kaposvár keres:

- 1 **Magyarországi Rendeleték Tára** füzve vagy kötve 1879., 1880., 1881., 1883., 1889., 1892-től 1900-ig, 1901-től 1906-ig.

571

Ajánlok:

- 1 **Grünwald**, Régi Magyarország.
- 1 **Képzőművészetek remekei.** (Divald).
- 1 **Leveles Ladika**, új.
- 1 **Corpus Juris I/II.** nagy 4^o. Latin.

Tájképes levelezőlapokat, bármely felvételtől, autotipia, chrom, chrom-helios és chrom gelatine kivitelben meg-
lepő szépen és rendkívül olcsón készít
3—3
572 **Boch és Kirsch**

frankfurti képes levelezőlapgyár.
Tessék ajánlatot és mintát kérni a
magyarországi vezérképviselőségtől

Günther Lajos

Budapest, VII., Damjanich-u. 30.

Keresek azonnali betépésre egy fiatal
könyv- és papirkereskedő-segédet. Aján-
latokat direct kérek. Havi fizetés 90—100
korona.

573 *Schwarz Jenő*, Szeged.

Polatsek-féle könyvkereskedés Temes-
várott keres új állapotban eredeti ki-
adásban lehetőleg kötve:

- 1 **Tolstoj**, Háború és béke 1—3 kpl.
- 1 — Feltámadás kpl.
- 1 **Zola**, Germinal 1—2. kötet.
- 1 — Munka 1—2. kötet.
- 1 **Balbi-Czirbusz**, Egyetemes földrajz
komplett.

Használt állapotban, de jókarban:

- 1 **Gáspár**, Föld körül III—VIII. kötet
kék kötés. 574

Ajánlunk megvételre új állapotban
60%-kal:

- 1 **Gáspár**, Föld körül I—II. kötet.

Galántai könyvkereskedés és anti-
quarium Erzsébet-körút 44. augusztusi
belépésre keres egy ügyes segédet.
Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével kéretnek. 575

Radics Sándor Kolozsvár keres:

- 1 **Orbán Balázs**, Székelyföld 6 kötetben.
- 1 **Heinrich**, Egyetemes irodalom II.
- 1 **Mezőgazd.** lexikon I.
- 1 **Fröhlich**, Kinematika.
- 1 **Uránia folyóirat** I—VIII. folyam.
- 1 **Dumas**, Gróf Monte Christo. I. (Méhner).

Sipőcz, Gyámság.

Ritter, Műszaki mechanika.

Heller, Physika tört. II.

576

Ajánl:

- 2 **Grill törvénytar** 1—10. à 36 kor.
- 1 **Jogi lexikon** I—VI. 55 kor.

Kerpel Izsó könyvkereskedése Arad,
keres ujonnan vagy antiquarice és aján-
latokat közvetlen kér:

Kövesligethy, A csillagászat és math.
földrajza. 577

Huszár Aladár könyvkereskedése
Szatmár-Németin keres **magasabb** árban
578 mint a bolti ár:

Fráter, nótás könyvét à 2 korona.

Radics Sándor Kolozsvár ajánl:

- 1 **Jókai** 100 kötet 10 tokban új 260 K.
- 1 — félbör 240 K. 0